

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年6月

5

星期五 <庚子年四月十四>

A13

佛山向全市发出动员令,加快推动佛山制造由量大转向质强

打造制造业隐形冠军集聚高地

文/图 羊城晚报记者 郑城

市区联动、政企同心,掀起培育制造业隐形冠军、推动高企规模化发展的热潮。6月3日,佛山市委、市政府在南海区召开全市培育制造业隐形冠军暨高新技术企业规模化推进会,向全市上下发出动员令,全面部署培育制造业隐形冠军和推动高企规模化工作,加快推动佛山制造由量大转向质强,有力支撑佛山争当全省地级市高质量发展领头羊。

A

培育高新技术企业 为高质量发展筑牢根基

会上,佛山市委书记鲁毅肯定南海区培育制造业隐形冠军、推动高新技术企业规模化取得的成效,特别是率先在细分领域挖掘、培育隐形冠军企业达109家,引领制造业转型升级、提质增效,走在了全市前列,值得各区学习。鲁毅指出,隐形冠军和高新技术企业是广大市场主体中的佼佼者,是推动高质量发展的生力军。全市各级各部门要深刻认识隐形冠军和高新技术企业对高质量发展全局的重要性,把培育隐形冠军和高新技术企业规模化作为佛山贯彻新发展理念、推动高质量发展的重要抓手,早谋快断、赢得主动,以实施制造业高质量发展“六大工程”为牵引,催生更多隐形冠军和高新技术企业,为佛山高质量发展筑牢根基,积蓄动能。

“佛山中小企业家铺天盖地,我们要充分激发它们‘能办大事’的潜力,培育出更多具有强大市场地位和很高市场份额的冠军企业,使之成为佛山高质量发展战场上骁勇善战的‘尖刀兵团’。”鲁毅强

调,要着力激发中小企业发展活力,打造具有市场话语权、全国影响力的制造业隐形冠军集群,全力支持中小企业向“专精特新”发展、提升创新竞争力、打造“中国制造”品质标杆,不断开拓国内外市场特别是蓝海市场。

鲁毅指出,佛山全市各级各部门要以实施高企培育和规模化发展三年行动计划为抓手,千方百计加强高新技术企业培育、一企一策推动高新技术企业规模化发展、加快培育一批具有全国乃至全球竞争力的高新技术企业群、营造有利于高新技术企业脱颖而出的生态环境,争取一年一个新台阶,让高新技术企业成为佛山经济高质量发展的中坚力量。他指出,要把佛山打造成为制造业隐形冠军集聚高地、高新技术企业发展沃土,为推动佛山制造业高质量发展提供不竭动力,奋力争当全省地级市高质量发展领头羊,为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出佛山的努力和贡献。



工人在生产线上忙碌

B

提升政府服务能力 为企业创新厚植肥沃土壤

佛山市市长朱伟强调,各区、各部门要切实加强惠企政策落实,充分发挥好政府引导作用,加快建设动态的隐形冠军企业和高企规模化后备企业入库、辅导等措施,加强产业引导、信息交流、政策兑现、项目审批、人才服务,进一步健全培育工作机制,使各项政策真正惠及广大隐形冠军和高企规模化后备企业。

要强化创新驱动发展,进一步提升政府服务创新发展的能力,营造有利于创新创业的良好环境,为企业创新厚植肥沃土壤。要加大典型宣传力度,持续提升隐形冠军企业品牌效应和社会影响力,形成良好示范带动效应,奋力开创佛山制造业高质量发展新局面。

会上,市委常委、副市长蔡家华

解读《佛山市培育提升制造业隐形冠军企业专项行动实施方案(征求意见稿)》《佛山市高新技术企业培育和规模化发展三年行动计划(2020—2022年)(征求意见稿)》,市委常委、南海区委书记闫昊波介绍南海区培育制造业隐形冠军企业和高企规模化情况,禅城、顺德、高明、三水区主要负责人分别作表态发言。

《佛山市南海区人才安居办法》向社会公布 最高可领取800万元安家补贴

羊城晚报记者 张闻

近日,《佛山市南海区人才安居办法》向社会公布。记者从《办法》中了解到,符合南海人才政策的认定人才,最高可领取800万元安家补贴。

实物租售:
可优惠购买人才住房

本办法所称人才是指经南海区认定评定的一类至七类人才及特色人才。人才安居扶持采取实物租售和货币补贴两种方式实施,申请人不能同时享受实物租售和货币补贴。家庭成员中夫妻双方均为人才的,只能按照其中一人的标准申请人才安居扶持。

实物租售包括优惠购买人才住房及入住政府持有的人才租赁住房、公租房。其中,南海区政府持有的人才住房可面向符合条件的一至五类人才进行销售。政府房源持有人应制订人才安居住房销售方案,由区住建水利局审核并报区政府同意后在优粤佛山卡服务平台南海子平台公布。平台定期发布人才住房房源信息及销售方案。南海区政府持有的人才住房可按市场价对外销售,销售所得购房款上缴区财政,统筹安排用于区人才相关资金。

符合条件的六至七类人才,可申请入住政府持有的租赁住房并享受一定建筑面积的免租金优惠。其中第六类人才不超过60平方米;第七类人才不超过25平方米,享受免租金优惠的期限累计不超过3年。

在申报条件上,申请人需在取得人才认定资格之日起3年内提出申请。申请人及其家庭成员自取得人才



南海区通过线上宣讲招聘海外人才 蓝斯明/摄

认定资格之日起前3年内申请享受人才安居扶持之日内,在佛山市需未转移或出售过住房。

货币补贴:

安家补贴分两种形式发放

选择货币补贴的,一至五类人才可以申请发放安家补贴,用于购买南海辖区内的商品住房;六至七类人才可以申请发放租房补贴,入住社会租赁住房。

在额度上,符合条件的一至五类人才可分别申请总额不高于800万元、300万元、100万元、60万元、40万元的安家补贴(含税),但总额不超过购房发票金额。安家补贴分5年按30%、20%、20%、15%、15%比例发放。

符合条件的六至七类人才,可享受租房补贴标准分别为每人每月1200元、500元。租房补贴每年发放

大件垃圾有了“家”

禅城划定专门区域,提供大件垃圾收纳场所

羊城晚报记者 欧阳志强,通讯员 管清霞、陈明报道:随着人们生活水平不断的提高,家具更新换代也日渐频繁,面对“大件”垃圾,部分市民或者不愿意为清理埋单,或者嫌麻烦,于是将“退役”的旧沙发、旧床垫等大件垃圾随意丢弃在路边、小区角落等,这不仅影响了街道卫生环境,还影响了市民的出行,有些废弃垃圾堆还成为蟑螂、蚊虫和老鼠的藏身之地,存在安全和卫生隐患。

据统计,目前每天被市民随意丢弃

路边的大件垃圾总量高达9吨左右,需要车辆运输3—4次才能清运完毕。按照《佛山市禅城区生活垃圾分拣分类减量方案》,要求建立大件垃圾回收处理体系,大件垃圾是指重量超过5kg或体积大于0.2立方米或长度超过1米且整体性较强而需要拆解后再利用或处理的废弃物,大件垃圾应与其他生活垃圾分开储存和分类收运。主要包括废弃床及床垫、沙发、橱柜、桌椅、门窗等,由于大件垃圾体积大,处理起来困难。

据悉,禅城区公共机构生活垃圾分类工作正在稳步推进中,2020年底前完成323个公共机构生活垃圾分类工作。针对大件垃圾处理,禅城区城管局已经划定了专门的区域,提供大件垃圾收纳场所,有物业公司的居民小区,建议由物业公司自行送往五峰山大件垃圾处置场或拨打服务热线82502564有偿代运,而无物业管理的居民楼及沿街商铺,则可以拨打服务热线82502564预约免费收运。

城事观察

南海

警企联勤
带来看得见的安全感

羊城晚报记者 郑城,通讯员 陈思颖、温清摄影报道:身穿反光衣、臂戴红袖章、腰系装备带,4日上午,一支“全副武装”的巡逻队伍在社区民警的带领下,从南海丽雅苑警企联勤站出发,迈着整齐的步伐穿梭在南海桂城街头,这是南海公安分局桂城派出所组织辖内小区物业、企业保安开展警企联勤演练的一幕。2018年以来,桂城派出所每天以“社区民警+巡警+联勤力量+企业安保”的巡逻队伍活跃在桂城大街小巷,给市民带去看得见的安全感。

“这些反诈知识你要多跟客户和附近街坊分享。”当天上午,当联勤队伍途经海四路一家茶馆时,带队的社区警官何波向老板李小丹亲切地打招呼。李小丹在海四路开茶馆已经8年了,对桂城治安的变化感触颇深,“现在联勤队就在我身边,有什么事随时叫到我。”

李小丹心里的这份安全感来源于桂城派出所的警企联勤巡逻模式。“只有发动利用民力,才能打造和谐、安全的社区。”桂城街道党工委委员、桂城派出所所长汤荣宝介绍,桂城是南海的政治、经济、文化中心,因为毗邻广州,外来人口快速增长,社会治安背景复杂,因此警民合作的理念是桂城派出所全体民警的共识。

于是,桂城派出所在警企联防机制的基础上,根据辖内涵盖商业地段、城中村情况,变被动警务为主动防控警务,创新地整合社会资源,组建“巡警+社区警官+安保勤务+企业保安”的联勤模式进行区域巡逻防控。每天,由社区民警带领联勤力量组成的步巡队伍与由巡警铁骑队队员组成的车巡队伍相互配合,走上街面开展巡逻防控。每当民警带队经过一个小区时,该小区保安便加入巡逻,抵达另一个小区时,则由另一个小区保安加入,以此盘活各小区安保力量,既为群众带去最硬核的守护,也贴心为群众排忧解难。

“自加入联勤队伍至今,小区的入室盗窃一直保持零发案。”丽雅苑物管公司总经理陈伟英对此赞不绝口。桂城派出所所长汤荣宝表示,将不断完善警企联勤和奖励机制,融入更多党员志愿者力量,积极打造“警企联勤”的“桂城样本”,为建设更高水平的“平安南海”不懈努力。



禅城

石湾近万名党员下沉39个村居
“红马甲”成初夏最美风景

羊城晚报记者 欧阳志强、通讯员 洪秋玲报道:今年4月,自佛山发布通知,要求全市机关、事业单位、国有企业的在职党员到居住地所在社区报到,参与社区各项志愿服务。作为佛山中心城区禅城石湾镇街道迅速响应,积极落实,截止到6月2日,已有9741人成功报到,28个社区、11个村根据在职党员报到情况、自身意愿、基层所需、群众需要等,有针对性地开展了超60场志愿服务活动。“红马甲”穿梭大街小巷,成为石湾一道最亮丽的风景,极大缓解了基层事务人手不足、力量有限等实际困难,解决了一批群众反映强烈的民生难题。据统计,目前石湾已开展各类志愿活动超60场,活动类别多种多样,既有当前阶段性的工作,也有社区特色的志愿服务。

除积极响应社区志愿服务行动号召外,一些党员主动沉入社区,看事做事主动找事。“到社区报到服务,接受‘八小时’外社区和群众监督,对我们来说也是一次党员的检验,和其他在职党员一起服务群众,也可以增强彼此的向心力凝聚力,让大家对组织、对社区的归属感更强。”家住榴苑社区的佛山市生态环境局党员胡会建说道,到社区亮了身份,身边的每位群众都是监督者,可以更好督促自己规范生活中的言行举止。

“在职党员到社区,一方面极大增强了基层力量,让社区在面对繁重工作之余有余力去解决更多难题,另一方面,对社区来说也是一种鞭策。”鸿翔社区党委书记梁锦荣坦言,“有这么多双眼睛盯着,如果活动没组织好、群众不满意、服务没到位,首先就过不了他们这一关。”



禅城云吞面美食比赛

鼓励实行统一收银

对于纳入创建美食集聚区的运营方(或业主),每年集聚区内8大